
Výroční zpráva Spolku Kašpar 2022 
 

Spolek Kašpar vznikl v roce 1990 a jeho domovskými scénami jsou Divadlo 
v Celetné (Praha), Klubovna (Praha) a Divadlo Kochánky - uvádí tituly světové 
klasiky, současná dramata i vlastní dramatizace, nemá komerční repertoár.  
Hledá silné příběhy s inteligentní zápletkou, nutí diváky přemýšlet, být zvídaví, a to jak v 
komediálním žánru, tak v dramatu. Klasiku inscenuje moderně, ale vždy s úctou k autorovi 
a předloze. Inscenuje i okrajové, nezvyklé žánry - poezii, hudební večery, speciály. 
Premiéry, které připravuje, vyžadují větší přípravu, delší zkoušení, větší a cílenější 
propagaci… 
 
Kašpar má tři domovské scény:  
Divadlo v Celetné – Manhartský palác, komorní sál s mimořádně prostorným jevištěm, 
moderní black box v původně gotickém prostoru. Naše láska, naše chlouba, naše potřeba.  
Klubovna – nově otevřený prostor navazuje na Bytové divadlo. Pod heslem „Blíž už to 
nejde“ tu dnes uvádíme 12 titulů – současní autoři, klasika, vlastní dramatizace. Naše 
soukromá radost. 
Divadlo Kochánky - obec Kochánky, okres Mladá Boleslav, pozdně secesní budova  školy 
z roku 1905. Máme zde v nájmu 1. patro a půdu jako zkušebnu a sklady. Od roku 2014 
zde hrajeme asi 13 představení ročně. Od roku 2017 hrajeme v létě i na zahradě pod 
širým nebem. 
 
Do roku 2022 uvedl Kašpar 140 premiér. Vedle běžného repertoáru uvádí tzv. 
speciály – velikonoční, letní i vánoční tituly. Spolupořádá letní open-air představení 
na mnoha místech v České republice. V Praze odehrál celkem 306 představení a 
dalších 109 na zájezdech po celé zemi. 
 
V prvních třech měsících roku 2022 onemocněla řada herců ze souboru, a tak jsme zrušili 
40 představení. V březnu jsme v ostravském Divadle Petra Bezruče uspořádali přehlídku 
Kašparův ostravský týden, kdy jsme v šesti dnech představili čtyři tituly – Audienci, 
Vernisáž, FC Rudý lev a Macbeth. Po domluvě s kastelánem hradu Kašperk jsme otevřeli 
nový divadelní prostor Kašpark v podsklepení purkrabství. Ve výjimečné a zcela komorní 
atmosféře jsme hráli Lebku z Connemary, Krásku z Leenane a Kytici.  
Na květen se nám podařilo přebukovat v minulosti plánované 4-denní turné s Rozmarným 
létem po jižních Čechách – skoro všude vyprodáno a ovace vestoje.  
Zároveň jsme zahájili největší open-air turné v České republice - KAŠPARŮV VELKÝ 
VÝLET- 50 výjimečných zájezdových představení na hradech, zámcích, tvrzích, mlýnech, 
rybnících a zahradách, který trval až do září. Od půlky srpna jsme hráli v Celetné i 
v Klubovně. V září a říjnu jsme odehráli v blocích o 5-6 představeních Rozmarné léto a 
Romea a Julii. 17. listopad jsme oslavili Tancovačkou a konec roku Silvestrem od první 
vteřiny – v obou případech stojí za mikrofony naši herci s 12členným orchestrem James 
Band, pod nimiž na velkém parketu tancují naši věrní diváci. V Divadle Kochánky jsme 
odehráli 13 představení. V průběhu roku jsme hráli dopolední i odpolední finančně 
zvýhodněná představení pro studenty a seniory, z nichž někteří se za tmy bojí chodit ven.  
 
 
PREMIÉRY 
V Divadle v Celetné a v Klubovně jsme uvedli jsme 3 premiéry:  
 
 
 
 



ŽIVOT JE SEN – Pedro Calderón de la Barca 
17. března - Jedno z neslavnějších barokních dramat světa. Co je život? Potřeštění, 
smyšlenka, stín, to, co není. Vše velké je malé jen. Dnes už vím: život je sen a také sny 
jsou jen snění. 
Hrají: František Kreuzmann, Miloslav Tichý, Marek Pospíchal, Tomáš Karger, Lukáš Jůza, 
Adéla Petřeková, Tereza Rumlová, David Depta. Režie: Filip Nuckolls a Jakub Špalek. 
 
ROMEO A JULIE – William Shakespeare  
12. září - Monteci, Kapuleti a Kašpaři! Nejslavnější milostný příběh v jedinečné úpravě pro 
osm postav. Premiéru jsme uspořádali jako benefiční. 
Hrají: Daniel Pivoda Ondráček, Tereza Slámová, Jan Zadražil, Eva Elsnerová, Miloslav 
Tichý, Štěpán Coufal, Kristián Stolařík, František Kreuzmann. Režie: Jakub Špalek. 
 
KODAŇ - Michael Frayn  
30. listopadu - Text získal řadu ocenění a je považován za jeden z vrcholů dramatiky 
konce 20. století. Napínavě rekonstruuje situaci z roku 1941, kdy se tajně setkali dva 
přátelé – přední fyzici.  
Hrají: Ondřej Novák, Eva Elsnerová, František Kreuzmann. 
 
ROZHLASOVÉ PREMIÉRY 
Scénická čtení na RÁDIU KAŠPAR - české a slovenské texty současných autorů, kteří se 
na našich scénách neprosazují tak často jako jejich zahraniční protějšky, protože je na 
jejich dílo mnohdy nahlíženo přísnější optikou.  
 
2084 – S. d. Ch. (režie Šimon Dominik) 
27. února - Světová premiéra hry napsané přímo pro Rádio Kašpar.Jsou svátky, zpívá 
Karel Gott. I v roce 2084, kdy hlas Zlatého slavíka stále ještě zní z rádia. Ale co se světí? 
Není Božský Kája spíš oslavencem? A čím žijí obyvatelé Českých zemí po tzv. druhém 
obrození? Komu teď patří Karlštejn? Kam mizí obyvatelé, kterým se nelíbí nové pořádky? 
A vyhraje Sáblíková zlatou? Vize budoucího světa, který je nám blíž, než se může zdát, ve 
světové premiéře na Rádiu Kašpar.  
Hrají: Milena Steinmasslová, Jakub Špalek, Daniel Pivoda Ondráček, Ondřej Novák. 
 
MILIÓN - Vilém Dubnička (režie Bára Mašková) 
10. dubna – Umění. Tvorba. Poslání. Divadlo je tu již tisíce let, aby pomohlo společnosti 
etablovat základní principy, na kterých teprve může plnohodnotně existovat. Přesto se i 
divadelníci, kteří se většinu času zabývají problematikou hodnot duchovních, mohou 
dostat do situace, kdy jsou nuceni zabývat se hodnotou finanční. Třeba když jim červotoč 
sežere jeviště. Kam až jsou ochotni zajít pro milion euro? 
Hrají: Matouš Ruml, Tomáš Karger. 
 
NÍZKOTUČNÝ ŽIVOT - Viliam Klimáček (režie Lenka Bočková) 
24. dubna - Komedie s podtitulem Nejím, nežiju, nemiluju šestinásobného držitele Ceny 
Alfréda Radoka Viliama Klimáčka.  … chyťme se za tuky a opakujme… 
1. Nebudeš mít jiné diety mimo low fat life ®. 2. Nevezmeš jména diety své nadarmo. 
3. Pomni, aby ses v den sváteční nepřežral. 4. Cti kalorickou hodnotu potravin svých. 
5. Neosladíš. 6. Neusmažíš. 7. Nepokradeš v ledničce své po hodině šesté večerní. 8. 
Nebudeš se přežírat ani v myšlenkách, ni ve skutečnosti. 9. Nepožádáš o zákusek bližního 
svého. 10. Pomni, že jíš, abys žila a nežiješ, abys jedla. 
Hrají: Adéla Zatloukalová, Iris Kristeková, Eva Elsnerová, Tereza Slámová, Jan Meduna. 
 
 
 



OCHRÁNCI ŽAB - Tomáš Syrovátko (režie Filip Nuckolls) 
5. června - Světová premiéra hry napsané přímo pro Rádio Kašpar. Původní černá 
groteska, která má na první pohled blízko k ekologickým tématům. Anekdotický až bizarní 
děj se však odehrává v překvapivých souvislostech a v poměrně vzdálené evropské 
minulosti. Kdy a kde nebudeme prozrazovat, ale ze souvislostí s dnešní realitou bude 
posluchačům běhat po těle smích i mráz. 
Hrají: Petr Lněnička a Adéla Zatloukalová. Hudební spolupráce Jan Matásek. 
 
REPERTOÁR:  
Růže pro Algernon (Keyes), Cyrano (Rostand), Plešatá zpěvačka (Ionesco), Vernisáž, 
Audience (Havel), Helverova noc (Villqist), Kytice (Erben), Mikulášovy patálie (Goscinny, 
Sempé), Něžná je noc (Dostojevskij), Terminus (O´Rowe), Osiřelý západ, Mrzák 
Inishmaanský, Kráska z Leenane (McDonagh), Sirotci (Kelly), Iluze (Vyrypajev), Jonáš a 
tingl-tangl (Suchý, Šlitr), Srpen v zemi indiánů, Protokol (Letts), Slovácko sa nesúdí 
(Galuška), FC Rudý lev (Marber), Dámská čtyřhra (Foster), Dva špinavci (London), Politika 
správcovny (S. d. Ch.), Snímek 51 (Ziegler), Macbeth (Shakespeare), Terasa (Carriére), 
Kráska z Leenane (McDonagh), Vincenc (Betts), Život je sen (de la Barca), O políbeném 
drakovi (Kašpar), Kodaň (Frayn).  
Speciály: Kašparova sláva vánoční, Rozmarné léto (Vančura), Rozmarné léto - bonus 
(Kašpar, Stránský), Mikulášovy prázdniny (Goscinny, Sempé), Kašpar.Srdcovky, Pašije, 
Romeo a Julie (Shakespeare). Na repertoáru máme celkem 39 titulů. 
 
V Kašparu hrají: Jan Potměšil, Milena Steinmasslová, Martin Hofmann, Eva Elsnerová, 
Václav Jakoubek, Jitka Nerudová, Ilona Svobodová, Petr Lněnička, Monika Zoubková, 
Martina Malina Prášilová, Barbara Lukešová, Jakub Špalek, Lukáš Jůza, Jelena Juklová, 
Miroslav Hanuš, František Kreuzmann, Iris Kristeková, Pavel Lagner, Tereza Rumlová, 
Tomáš Stolařík, Miloslav Tichý, Jan Zadražil, Matouš Ruml, Aleš Petráš, Ladislav Hampl, 
Štěpán Coufal, Petr Halíček, Eva Josefíková, Marika Šoposká, Zdeněk Dočekal, Daniel 
Pivoda Ondráček, Adéla Zatloukalová, Jiří Wohanka, Eliška Hanušová, Tereza Slámová, 
Marek Pospíchal, Jan Meduna, Petra Špalková, Jan Jankovský, Kristián Stolařík, Veronika 
Němcová a další. Vyplatilo se nám, že máme svého dvorního scénografa (Petra 
Krčmářová, Radka Josková).  Dlouhodobě spolupracujeme s hudebním skladatelem 
Danielem Fikejzem vzhledem k jeho nepopiratelným kvalitám a pracovním sympatiím. 
 
Kašpar nemá herce v angažmá, najímá si je na jednotlivé role.  
Přesto jsme se vždy chovali jako soubor, vážíme si kontinuální spolupráce herců a 
režisérů. Každá nová inscenace je tedy hercům nabídnuta a ti ji mají právo odmítnout. 
Tento „systém“ nás (vedení divadla) nutí k zajímavým titulům, k dobrému obsazení – a to 
je tvrdé, ale zdravé. Snažíme se o živé, zajímavé, překvapivé a kvalitní divadlo. 
Dlouhodobě se věnujeme uvádění klasických titulů i současných autorů (často v české 
premiéře). Považujeme za mimořádně přínosné to, že zkoušíme současná dramata, za 
skvělé to, že si můžeme otevřít novou divadelní scénu (Klubovna= specifické zážitky) a 
oživující zpestření a také to, že hrajeme open-air představení na originálních místech.  
Hrajeme pro diváky, kteří chtějí přijít a vědí proč a na co jdou – bez hromadných náborů a 
slevových serverů. Naše open-air aktivity přinášejí divadlo i do míst, kde se nikdy nehrálo. 
 
PERSONÁLNÍ STRUKTURA 
Kašpar nemá zaměstnance, na jednotlivá představení si najímá herce, režiséry, techniky, 
garderobiérky, autory hudby, scén a kostýmů a také produkční práce. Dramaturgie - Lenka 
Bočková, produkce - agentura Leviathan, účetnictví - firma Stellumo, propagace – Tereza 
Plintová a Petr Machovec. Producentem je předseda Spolku Kašpar Jakub Špalek.  
www.divadlovceletne.cz         www.divadlokochanky.cz 

http://www.divadlovceletne.cz/


IČO1 x příslušnému finančnímu orgánu
Účetní jednotka doručí:

00549592

SPOLEK KAŠPAR
Celetná 595/17
Praha 1 - Staré Město
110 00

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

(v celých tisících Kč)
ke dni 31.12.2022

ve zkráceném rozsahu

Výkaz zisku a ztráty
podle Přílohy č. 2
vyhlášky č. 504/2002 Sb. VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Číslo
řádkuTEXT

5
Celkem

7

Činnosti

Hlavní
6

HospodářskáOznačení

NákladyA. 1

Spotřebované nákupy a nakupované služby 16 9982 16 998A. I.

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 3A. II.

Osobní náklady 5854 585A. III.

Daně a poplatky 5A. IV. 

Ostatní náklady 456 45A. V.

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek

327 32A. VI.

Poskytnuté příspěvky 8A. VII.

Daň z příjmů 9A. VIII.

Náklady celkem 17 66017 66010Součet A.I. až A.VIII.

VýnosyB. 11

Provozní dotace 6 06012 6 060B. I.

Přijaté příspěvky 1413 14B. II.

Tržby za vlastní výkony a za zboží 11 44514 11 445B. III.

Ostatní výnosy 215 2B. IV.

Tržby z prodeje majetku 16B. V.

Výnosy celkem 17 52117 52117Součet B.I. až B.V.

Výsledek hospodaření před zdaněním -139-139C. 18ř. 17 - (ř. 10 - ř.9)

Výsledek hospodaření po zdanění -139-139D. 19ř. 18 - ř. 9

divadelní činnost
Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 10.04.2023 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou



1 x příslušnému fin. orgánu

SPOLEK KAŠPAR
Celetná 595/17
Praha 1 - Staré Město
110 00(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

ke dni 31.12.2022

Účetní jednotka doručí:

00549592

IČO

Rozvaha podle Přílohy č. 1
vyhlášky č. 504/2002 Sb. ROZVAHA

ve zkráceném rozsahu

2b

Stav k posled. dni
účetního období

1c

číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního obdobíAKTIVAOznačení

a
A. Součet A.I. až A.IV.Dlouhodobý majetek celkem 1 142174

2Dlouhodobý nehmotný majetek celkemA. I.
3Dlouhodobý hmotný majetek celkem 294 294A. II.
4Dlouhodobý finanční majetek celkemA. III.
5Oprávky k dlouhodobému majetku celkem -120 -152A. IV.

B. Součet B.I. až B.IV.Krátkodobý majetek celkem 6 2 091903
7Zásoby celkem 36B. I.
8Pohledávky celkem 624 1 686B. II.
9Krátkodobý finanční majetek celkem 231 391B. III.
10Jiná aktiva celkem 12 14B. IV.

Součet A. až B.Aktiva celkem 11 2 2331 077

a

Označení PASIVA Stav k prvnímu dni
účetního období

číslo
řádku

c 3

Stav k posled. dni
účetního období

b 4
A. Součet A.I. až A.II.Vlastní zdroje celkem 12 -5 331-5 193

13Jmění celkemA. I.
14Výsledek hospodaření celkem -5 193 -5 331A. II.

B. Součet B.I. až B.IV.Cizí zdroje celkem 15 7 5646 270
16Rezervy celkemB. I.
17Dlouhodobé závazky celkem 1 141 1 141B. II.
18Krátkodobé závazky celkem 5 051 6 423B. III.
19Jiná pasiva celkem 78B. IV.

Součet A. až B.Pasiva celkem 20 2 2331 077

divadelní činnost
Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 10.04.2023 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou


